

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Caceres, Sábado 24 de Diciembre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.795

Colecta extraordinaria para las Iglesias pobres

Mañana, desde la Misa del Gallo inclusive, habrá en todas las misas, colecta extraordinaria, especialmente destinada al fondo para «culto y clero» de las iglesias pobres de la diócesis.

El frente rojo de Cataluña ha sido roto por cuatro puntos

Más de dos mil prisioneros hechos y abundante botín

Sigue aún el profundo avance

Parte oficial de guerra

Nuestras tropas han roto hoy por cuatro puntos, el frente de Cataluña, a pesar de la inmensidad del tiempo, habiendo logrado un avance medio de unos diez kilómetros, que continuaba a la hora de dar el parte.

Se sabe que el número de prisioneros hechos por los dos mil hombres y que se han cogido varias baterías rojas completas, tanques y muy abundante material y armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación ha cooperado eficazmente al éxito de las operaciones.

Salamanca, 23 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Cronica de guerra

Adelante por tierras catalanas

A Chamberlain no debe preocuparle el hambre en zona roja

Por el Tebib Arrumi

El cronista de guerra está hoy contento. ¡Muy contento! Y no es que sienta esa alegría por la proximidad de la Nochebuena, ni por que haya probado los dulces y regalos que a los combatientes les mandan de aguiñado, no. Esta alegría debe ser, y es, porque los soldados de España, los soldados de Franco, han roto hoy por cuatro puntos el frente de Cataluña. Por cuatro puntos, a pesar de la inmensidad del tiempo. Nuestros soldados han tenido que luchar más con el temporal que contra el enemigo. Y, a la hora de dar el parte, aun seguía el avance.

Podemos observar que las cifras de la victoria son diferentes a las dadas hasta ahora. Así por ejemplo, tenemos más de dos mil prisioneros, muchos tanques, heridos y muertos; pero el parte es proporcionalmente más datos. Yo no quiero ser indiscreto.

La Nochebuena en la zona roja será tan alegre. Yo lamento que los rojos no puedan pasarla tan bien, a pesar de los auxilios que constantemente les están mandando, recaudados en el extranjero para la población civil de la España roja.

Aquí no llega ningún auxilio. Y en buena hora lo diga, porque no nos hace falta. Solamente de vez en cuando nos llega a nuestra España algún regalo de material quirúrgico, una ambulancia, o alguna persona que manda al Generalísimo una cantidad de dinero para que él lo reparta como crea conveniente. Fuera de eso, nada.

Los auxilios a la población civil se refieren siempre a la España roja. Aclaremos estos puntos, para evitar posibles equivocaciones.

Sepan el Parlamento inglés y el Sr. Chamberlain, quien hace unos días decía que debía consultarse con las demás naciones para resolver el tristísimo problema del hambre en la zona roja, que nosotros lo resolvemos el asunto inmediatamente, si conciben ellos que las mujeres, los niños y los ancianos pasen a nuestra zona, asegurándoles de antemano que, con solo una semana, se repondrán nuevamente.

¡Bien sabemos que esto será aminorar al enemigo de una pesadísima carga que tendríamos nosotros que soportar; pero que los dejen pasar. Lo hacemos porque ellos lo pide el corazón, no para exhibirlos como propaganda.

Por fuerza tienen que resistir ya todo lo que con ellos hagan. Y

así tenemos que la expedición que llevaron a París está pasando más hambre que en Barcelona.

Sin embargo, se ha obsequiado con un espléndido banquete al representante de Rusia, en agradecimiento al auxilio mandado de esta nación a los rojos. ¡Bueno está!

Y por hoy, termino diciendo: ¡Bendito sea Dios!
¡Estoy más contento...!

Nota de la Delegación de Orden Público

Dado el interés demostrado por el vecindario de esta capital, por el estado de salud de S. E., el ministro de Orden Público, se han colocado en esta Delegación pliegos para recoger firmas de todos aquellos que así lo deseen.

Caceres, 23 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Agricultura.—Orden señalando en 485 pesetas el precio de tasa del kilo de algodón en fibra, para la campaña 1938-39.

Defensa Nacional.—Ordenando la formación de una comisión reguladora para los frentes, en lo que se refiere al servicio de ferrocarriles.

—Orden disponiendo que los administradores de los hospitales militares entreguen la cantidad de tres pesetas a los heridos de cura ambulatoria, siempre que las heridas hayan sido recibidas en el frente de batalla. Y la cantidad de 150 pesetas a los que provengan de servicios de retaguarda.

—Orden disponiendo pase a las órdenes de Su Excelencia el Generalísimo, el teniente coronel habilitado para coronel don Miguel Rodrigo Martínez.

Justicia.—Orden aplazando los pasos señalados en 13 de septiembre último, hasta que el Tribunal Supremo quede instalado definitivamente en Valladolid.

¡Arriba España!

Navidad de 1938

“Gloria a Dios

en las alturas

y paz en la tierra

a los fiombres de

buena voluntad”

POR IMPERATIVO DEL PROFUNDO CONTENIDO CATOLICO QUE ES BASE DE LA LEGISLACION DEL NUEVO ESTADO, MAÑANA NO SE PUBLICARAN PERIODICOS.

DE ESTA FORMA, EL PERSONAL DE PRENSA, PODRA CELEBRAR EN EL HOGAR LA NOCHEBUENA Y FESTEJAR LA NAVIDAD, UNIENDO SU ALGRIA AL CONTENTO DE LA HUMANIDAD POR EL NACIMIENTO DEL REDENTOR.

En Burgos ha nevado copiosamente

Júbilo en Valladolid, ante la noticia de que se instalará allí el Tribunal Supremo

Burgos.—Ha nevado copiosamente, después de registrarse bajísimas temperaturas.

A causa del temporal no han podido llegar los «autocars» en que se transportada la Prensa diaria de San Sebastián y Bilbao, que se venden en esta ciudad.

Los jardines y alamedas ofrecían un aspecto muy pintoresco a causa de la nevada. En ellos, los estudiantes se dedicaron al deporte.

Las brigadas obreras estuvieron durante todo el día dedicadas a limpiar de nieve el acerado de las calles, para hacer posible el tránsito.

A mediodía volvió a nevar, aunque ya con menos intensidad.

EL TRIBUNAL SUPREMO SE INSTALARA EN VALLADOLID

Valladolid.—Desde Vitoria, el presidente del Tribunal Supremo ha dirigido un telegrama al alcalde de Valladolid comunicándole que, a requerimiento de esta capital, se había accedido a la pretensión de que en la misma sea instalado el Tribunal Supremo.

Al conocerse la noticia, que ha producido general satisfacción, se acordó el nombramiento de una comisión, integrada por fuerzas vivas de la capital, con objeto de realizar las correspondientes mejoras en aquellos edificios que se habiliten para dependencias del referido Tribunal.

También se ocupará la comisión de buscar alojamiento a los funcionarios de aquél.

TELEGRAMA AL GENERAL MARTINEZ ANIDO

Valladolid.—Se ha recibido un telegrama del Consejo de ministros en el domicilio del Ilustre general Martínez Anido, en el que aquél, después de saludarle, hace votos muy fervorosos porque recobre su perdida salud.

EL SUBSIDIO FAMILIAR

Sevilla.—Organizado por el Frente de Trabajo se ha celebrado, en las fábricas de la Compañía Arrendataria de Tabaco, un homenaje al personal de la misma y, a continuación, un acto de propaganda del subsidio familiar, en el que los oradores destacaron la protección que la España Nacional dispensa a los trabajadores.

El acto resultó muy interesante y se ovacionó con extraordinario entusiasmo a España y al Caudillo.

FRIO INTENSO EN SEVILLA

Sevilla.—La ola de frío se ha hecho sentir extraordinariamente en esta capital, hasta el punto de que anteañoche el barómetro marcó un grado bajo cero.

Por el contrario, ayer el sol lució con toda su esplendor y la temperatura fué bastante llevadera.

El Gobierno francés ha logrado que la Cámara apruebe los presupuestos

En la última votación de confianza, Caladrier obtuvo una mayoría de 137 votos

Paris.—El gobierno Daladier, que cuando planteó en la Cámara francesa por primera vez, la cuestión de confianza después del largo periodo de clausura, solo obtuvo una diferencia de siete votos a favor, se vió en aquella ocasión seriamente comprometido.

En esta forma se planteó más veces la misma cuestión logrando escasa diferencia a favor.

Pero esta última vez, ha logrado la aprobación de los presupuestos, planteándose así mismo la cuestión de confianza y obteniendo una lucida votación, por una diferencia de 137 votos, nada menos.

Con este motivo ahora se encuentran en situación más ventajosa, esperándose que emprenda cuestiones fundamentales para la vida de la nación.

UN ATENTADO ESCANDALOSO

Paris.—Unos bandidos asaltaron en pleno día a unos cobradores que llevaban más de un millón de francos.

El asalto se verificó en uno de los barrios extremos de Paris. Los cobradores se dirigían en un taxi a depositar el importe mencionado.

Uno de los ocupantes del coche fué malherido y el otro salió ileso del atentado, logrando tomar el número del coche que ocupaban los bandidos.

La población se encuentra con este motivo consternadísima, porque se da cuenta que ha crecido el bandillaje en estos últimos tiempos.

La policía gestiona la captura de los bandidos por los datos que se tienen.

DESORDENES EN PALESTINA

Jaffa.—Nuevos desórdenes se han registrado en Palestina, principalmente en la región de Jaffa. Varios árabes han sido atacados.

TAMBIEN EN RUSIA

Varsovia.—Se tienen noticias de grandes desórdenes en territorios de la Rusia meridional.

Gran número de campesinos se ha sublevado, protestando energicamente contra Moscú.

ALEMANIA SATISFECHA

Londres.—El corresponsal de «Reuter» en Berlín, comenta los acontecimientos de Lima y dice que Alemania está satisfecha del resultado de la Conferencia Panamericana.

La propuesta de algunos representantes antifascistas ha sido totalmente desaprobada, lo que pone de relieve cual es la idea de los pueblos americanos con relación a los países totalitarios.

La prensa berlinesa dice que era

Labor del Gobierno Nacional

Burgos.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores general conde de Gómez Jordana, recibió ayer en su despacho a sus compañeros, titulares de Industria y Comercio y Justicia, con quienes sostuvo sendas conferencias.—(Faro)

CON EL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

Burgos.—El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y ministro de Agricultura señor Fernández Cuesca, recibió en su despacho en el día de ayer, las visitas de los jefes provinciales de Gerona y Albacete.—(Faro)

lógica la consecuencia, ya que el delegado de Roosevelt fué a Lima pensando llevarse la bolsa llena de acuerdos contra Europa, habiendo regresado con las manos vacías y fracasado.

UNA DISTINCION A ROOSEVELT

Berlin.—La prensa comenta el hecho de que los judíos han propuesto a Roosevelt para una condecoración por su voluntad y defensa de la raza semita.

Con ello queda una vez más de relieve cuanto la prensa alemana viene diciendo hace ya tiempo.

EL RESIDENTE DE TUNEZ A PARIS

Paris.—El residente general de Francia en Túnez, es esperado el próximo lunes en Paris, para tratar de la organización del viaje de Daladier a Túnez.

UNA MEDIDA ANTISEMITA

Budapest.—El gobierno ha dictado una ley contra los judíos, habiendo quedado resuelto este problema de gran importancia. En lo sucesivo no podrán actuar en Hungría más de un seis por ciento de judíos.

Villancicos y canciones sacras

Los Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cantaron anoche de 7 a 8, preciosos villancicos y canciones sacras, por el micrófono de Prensa y Propaganda.

Seguidamente, la Juventud Femenina de Acción Católica, cantó también preciosos villancicos, desde las ocho hasta las nueve, dando con ello, tanto unos como otros la nota tradicional de verdadero espíritu, español, católico, como se hacía ha unos miles de años, cuando nuestra Patria estaba hermanada con la grandeza, porque seguía, ni más ni menos, que este camino.

De nuevo se despierta ese espíritu puro, nuestro.

Hoy, los Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, recorrerán las calles de la ciudad, con trompetas, zambombas y otros instrumentos, cantando villancicos y canciones sacras populares, especialmente las barridas extremas.

Por la noche cantarán también la tradicional Misa del Gallo en Santa María.

CABALGATA DE REYES MAGOS

También los Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, organizarán este año la cabalgata de Reyes Magos.

Con el fin de dar comienzo ya a los preparativos, se ruega al vecindario, entregue enseguida sus donativos en ropas, dinero o juguetes, con lo que al llegar la fecha, se dará esplendor al acto y así, serán obsequiados los niños pobres de la ciudad.

¡Que no lllore ningún niño humilde por no tener el consuelo de un obsequio de los Reyes Magos! Respondiendo siempre a esta norma de amor eficaz y sincero, práctico que guía nuestros pasos, hagamos nuestro donativo.

Estos se reciben ya en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles.

Así resultará vistosa y fructífera, surtiendo los efectos que se buscan.

Del Gobierno militar

Para el Ejército Nacional

Cantidades ingresadas en el Banco de España, en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Donado por el Ayuntamiento de Santibáñez el Bajo, 101.30 pesetas; por don Pedro Romero Fernández vecino de Mesas de Ibor, 15; por don Felipe Paniagua, vecino de Cerezo, 10.

Total, 126.30 pesetas. Cáceres, 23 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Del Gobierno civil

Donativos con motivo de las fiestas religiosas de Navidad

Por el Excmo. Gobernador Civil de esta provincia, Barón de Benásque, y con motivo de las fiestas religiosas de estos días de Navidad se han hecho los siguientes donativos:

A 200 pobres de esta capital, a 10 pesetas cada uno, 2.000.

A las Hermanas Religiosas 800. Retrada de prendas del Monte de piedad, 740.

Cigarrillos para los soldados hospitalizados, 1.000.

A los comedores de Auxilio Social, 500.

A los Hospicios de niños y niñas, 500.

A la señora alcalde para la Cena de Navidad, 500.

A las Organizaciones Juveniles para los juguetes del día de Reyes, 500.

VISITAS

El Gobernador Civil accidental señor Rodríguez Celestino, recibió ayer mañana las visitas de don Pedro y don José Ocaña.

Después despachó con el magistrado señor Redondo sobre asuntos que afectan a la Comisión de Investigación de Bienes.

Casa Comercial

muy acreditada Norte España, aceptaría presentación cualquier artículo nacional, disponiendo almacenes y personal propios. Amplias garantías. Escribir ofertas a: H. y K. Apartado, 419 BILBAO

Se arrienda

a pasto y labor entrando a barbechar en Enero próximo la dehesa «Don Vidal de Abajo» sita en este término municipal. Para informes don Joaquín Gómez Muñoz, Avenida de España, 19, Cáceres.

SE VENDEN

Gallos de pelea ingleses, en la huerta del Conde.

CORCHERO-COLONIALES-MERIDA

Compradores en los principales mercados de producción

Ecos de Sociedad

UNA BODA:

En la parroquia de San Juan, y a las doce y media del día de ayer, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Marcelina Campos Bernal, con don Ángel Pardo Pérez.

Apadrinaron a los contrayentes doña Felipa Campos Bernal, hermana de la novia, y don Estanislao Cuameca, hermano político del novio.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de San Juan, de la ciudad, don Máximo Sánchez.

Firmaron el acta como testigos, don Francisco Burgos, industrial de la plaza; don Pedro Parra y don Vicente García.

Después de la ceremonia asistieron, contrayentes e invitados a un almuerzo en el Hotel Alvarez.

A los nuevos esposos, nuestra felicitación, desándoles completa ventura.

OTRA BODA:

A las once de la mañana de ayer, contrajeron matrimonio también, en la parroquia de Santa María, la señorita María Antonia Castaño Gutiérrez, hija del industrial de esta plaza, don Luis Castaño, con don Luis Villegas Catarain.

Apadrinaron a los contrayentes don Luis Villegas y señora.

Enhorabuena a los esposados y que sean felices en su nuevo estado.

ANIVERSARIO: Hoy, 24, se cumple el aniversario del fallecimiento del virtuoso sacerdote, don Teodoro Sánchez Marín.

Vida sobra abundante en apostolado sacerdotal, fué la suya un ejemplo admirable de austeridad, de virtudes elevadas, de celo inflama-

De la Alcaldía

Un donativo para los reclusos y campos de concentración

Por la Alcaldía han sido enviados ayer a los reclusos de la Prisión de Cáceres y a los campos de concentración varios sacos de arroz para la cena que será servida en dichos sitios a los reclusos, con motivo de las fiestas de Navidad.

REPARTIMIENTO GENERAL DE UTILIDADES

Ultimado el Repartimiento general de Utilidades presupuestal de 1938, y dispuesto para llevar a efecto su recaudación en período voluntario, se anuncia quedará abierta en las oficinas de la Administración de Bienes municipales (Casa Ayuntamiento, piso segundo), desde el día de mañana hasta el 28 de febrero próximo venidero, transcurrido el cual pasarán los descubiertos a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio.

A partir de esta fecha se aplicará a todo descuberto un recargo del veinte por ciento, mas el importe de los gastos y costas causados; pero se advierte a los contribuyentes que si satisfacen sus cuotas dentro de los DIEZ días siguientes al final del período voluntario, sólo están obligados a satisfacer como recargo el diez por ciento del débito.

Cáceres, 21 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El alcalde accidental, JUAN DURAN.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Hocino de Abajo», término municipal de Cáceres, para barbechar en enero próximo.

Informarán: Sergio Sánchez 5 y 7. Pral.

SE VENDEN

Setenta pavos. Para tratar, finca Valconejo. Coria.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas «Canalejas de Martín Paredes y Saúzal», entrando a barbechar la hoja de turno en Enero próximo. Para tratar, D. Miguel Gil Albalola, Plaza de Santa Ana, número 1, Cáceres.

ANUNCIO

Capachos espartos Fabricada Arna (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestro Ibañez, Agente Comercial Colegiado, Alameda de

Hacia Nochebuena

Para la cena de los pobres de Cáceres

Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 100 pesetas; Marcelino Baz González, 5; Miguel Serván Doñaire, 5; María López Montenegro, 15; José Guillén, 2; Vicenta Iglesias, viuda de Muro, 150; Federación Católica Agraria, 15; Pedro Falces Belloso, 5; viuda de Fernando Contreras, 1; Cipriano Valente Solana, 1; Gabino Simón Simón, 3; Enrique Contreras González, 3; Aurelia Moreno, 1; Luis Montalbán, 1; Casto Gómez Clemente, 5; Joaquín Granado Jiménez, 5; Santos Floriano Cumbreño, 5; Manuel Murillo, 5; Tomás Civantos, 5; Miguel López Redondo, 10; Fermín Amil, 15; Federico Alvarez Rodriguez, 10; Ramón Chapado, 5; José Martín de Cáceres, 2; Estela Cruz Flores, 1; Eduardo Cuadrado, 2; Isabel Galán, 1; Tomás Martín Gil, 3; Manuel Abolado, 2; María Calero, 2; José Criado Barrio, 5; Joaquín Casati Leo, 10; Felipe Gutiérrez González, 5; Antonio Forjano Cumbreño, 10; Miguel Mathé, 5; Modesto Fernández Holgado, 2; Manuel Flores de Lizaaur y Ortiz, 25; Luis Marcelo Marcos, 5; Ramón Ríos Valente, 2; Juan Leal Ramos, 5; Daniel Guisado y señora, 5; Pedro Herrero Marín, 5; Lorenzo Arias Brillo, 5; Antonio Rosado Arroyo, 5; Cándido Matas Castellano, 5; Dionisio Vinierra, 2; Antonio Silva Núñez, 5; Justo Hurlado Muñoz, 5; Julián Paniagua García, 4; Santiago Gaspar Gil, 5; Paquito Jiménez Avilero, 5; Tomás Martín Borrega, 2; Sergio Cordero Carrero, 5; Benigno Cordero Carrero, 5; Francisco Moreno Iglesias, 2; Máximo Malas Castellano, 10; Víctor Martín y Martín, 10; Narciso Valle y señora, 250; Francisco Jiménez Jiménez, 5; Evaristo Larrazabal, 15; Juan Romero Fernández, 2; José Martínez García, 5; Moisés González Avila, 10; Clemente Martín Javato, 5; Juan Núñez Boacina, 10; Antonio Alía Sánchez, 5; señora viuda de Juan Pérez, 5; jefe Servicio del Trigo y empleados, 25; Félix Martín Galavis, 2; Cristóbal Jiménez Garrido, 25; Ángel Gordo Moreno, 5; José Santos y Santos, 5; Justo Polo Franco y esposa, 5; Prudencio Pita Gandarias, 10; Miguel González de la Riva, 10.

Total, 8.311'85 pesetas.

Con esta suma queda cerrada la suscripción.

Cáceres, 23 de diciembre de 1938 III Año Triunfal.

Nota.—El donante para la cena de Navidad a los pobres que aparece en la recaudación efectuada el día 21 con el nombre de doña Antonia Rodríguez García, queda rectificado con el de don Antonio Rodríguez García, 10 pesetas.

Sección religiosa

Sábados, 24

SANTORAL

Vigilia de la Natividad de N. S. Jesucristo.—Santos: Gregorio, presbítero; Luciano, Metrovivo, Pablo, Cenobio, Teófilo, Druso, Estimio, mártires; Delfín, obispo, Tarsula, Irminia, vírgenes.

Misa de hoy, sábado, 24.—Vigilia de la Natividad de N. S. Jesucristo; privilegiada de primera clase. Rito simple y color morado. Una sola oración.

Misa de mañana, domingo, 25.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Rito doble de primera clase con acta privilegiada de tercer orden. Cada sacerdote puede decir tres misas, todas con gloria y Credo prefacio propio. En la segunda misa hay conmemoración de Santa Anastasia, y al fin de la tercera se lee el Evangelio de la Epifanía.

GLORIA A DIOS EN LAS ALTURAS

Esta noche, a las doce, en medio de la alegría del mundo cristiano, se conmemora el hecho más trascendental de la historia. El Nacimiento del Niño Dios.

Hemos venido disponiéndonos para recibirle, para celebrar este nacimiento, para manifestar al divino Niño nuestra gratitud y amor con nuestro amor. Hemos estado haciendo durante las semanas de Adviento los preparativos para rendirle un homenaje digno de tan alto huésped, y ahora no nos queda más que cantar sus glorias, entonar sus magnificencias misericordiosas, y volvernos al pueblo de la Iglesia que va delante de nosotros enseñándonos el camino que viene a darnos los suyos entre los cuales hemos de pecar, ferrosamente la paz de nuestra España.

Ahora podemos cantar con la misma Iglesia en las antífonas de los Laudes del sábado.

1.—Contemplad la inmensa gloria de que viene a libertar a los pueblos.

2.—Se extenderá su imperio, y la paz no tendrá fin.

3.—Yo, el Señor, he acercado mi justicia, no se alejará, y mi salud no se tardará.

4.—Esperemos como lluvia la palabra del Señor, y baje, como rocío, sobre nosotros nuestro Dios.

5.—Prepárate, Israel, para recibir al Señor, que viene.

Estos hermosos pensamientos contienen las antífonas que hemos traducido en estos días, y que son como la salutación de los mártires de nuestro culto, ya que las antífonas podemos considerarlas en el oficio divino como la esencia de la misma festividad.

En la antífona segunda que copiamos hoy, se nos habla de la paz inalterable del imperio que vino a establecer el divino Niño. Nosotros hoy queremos en verdad la paz perdida; pero es porque nos apartamos de ese imperio de Cristo. Ahora hemos de pedir que se restablezca en España, seguros de que volverá la paz ansada sobre nosotros.

CULTOS PARA HOY

Esta noche será la misa primera de la Natividad del Señor a las doce, la cual se cantará con toda solemnidad en las Parroquias, conventos y demás casas religiosas.

El jubileo circular, en San Juan.

Horario de Misas

A las seis y media, en Santo Domingo.

A las siete, en Santiago, Santa María, Padres de la Preciosa Sangre, Santo Domingo y Santa Clara.

A las siete y media, en San Juan y Santo Domingo.

A las ocho, en Santiago, Santa María, San Mateo, Santo Domingo y Carmelitas.

A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.

A las nueve, Santa María, San

tiago, San Mateo, Santo Domingo y San Francisco Javier.

A las nueve y media, San Juan.

A las diez, San Mateo y Santo Domingo.

A las diez y media, Santiago y San Juan.

A las once, Santa María.

A las once y media, San Juan.

A las doce y media, Santa María.

En Santiago el ejercicio con procesión del Carrón a las seis.

En San Mateo, San Juan, Santo Domingo y Preciosa Sangre a las seis y media.

En Santa María a las siete.

Horas de la tarde

En Santa María a las siete.

En Santiago a las once y media.

En las demás iglesias a las seis.

Recuerdos del tiempo viejo

Nochebuena de 1910 en Cáceres.—La arrebatadora elocuencia del silencio

A José Fernández

Al cumplirse los 1910 años del nacimiento de Nuestro Divino Redentor, los cáceres, haciendo lo que en años anteriores y lo que hacen los demás pueblos de España...

«El abogado del prote es más guapo que el de los señores».

«¿Qué va a ser—replicó—la Margaritana!—si su «nariz» es una «alcuzca»; pero que ese tío viene también «comprado» y «no va a desentender».

«Este último resultó completamente «cero». Y si lo segundo era «campanilla villana, lo primero también».

Practicadas las pruebas, el fiscal dijo la acusación para amo y criado, que abandonaron el barquillo con su abogado. Quedó sólo en el barquillo Cándido y yo en mi pupitre.

Y cuando los res marcharon se originó un formidable tumulto, oyéndose gritos de «No hay justicia», «todos van contra el prote», que el presidente, en pie y dando campanillazos, gritó: «Si no callan, que despiquen».

Informó el fiscal. Al terminar cada período, todos, astorados y gruñidos, hacían pensar que el grupo se había apoderado de todo el auditorio. Y, al empezar, yo, aquejado fué el terremoto de «La Martinica», lo dijo el prote: «Con la venia...» Después, nada. Y, como era imposible que se me oyera, me limité a simular lo hacía, accionando y dando algún que otro puñetazo final de período. Fué aclamado, vitoreado. Cf decir: «Esa es la verdad, muy bien dicho». Y cuando concluí dando un grito estentóreo: «He dicho», y no había dicho nada, tres salvajes de aplausos—mientras los aguaciles a empujones la Sala despejaban—hicieron retumbar las ta las figuras alérgicas del techo.

A la salida, mi compañero Moreta me abrazó. Muchos informaron de mí, pero como éste, ninguno. Eres un «tío barbudo».

El procesado fué absuelto; el Jurado aclamado. Y yo, que durante 44 años de abogado criminal o de lo criminal—daban ser cosas análogas—me sentí casi siempre disgustado por mis peroratas, hasta el recordamiento de no haber cumplido con mi deber, por el informe que no pronuncié, o a muchos que me dijeron: «¡Vaya abogado! ¡Esa es que defendió a Sanguino!»

José IBARROLA MUÑOZ

La España Nacional contra las informaciones tendenciosas de la Prensa extranjera

Saliendo al paso de las noticias difundidas por diarios y agencias extranjeras sobre supuestos desórdenes en la España nacional, este Servicio nacional asegura de manera terminante que la tranquilidad y el orden en el territorio nacional son absolutos, sin que hayan sido alterados de manera alguna por ningún acontecimiento.

Para quienes hacen consistir la alteración en las consecuencias inherentes al descubrimiento realizado en la embajada del consulado británico, este Servicio Nacional puede afirmar que el número y la calidad de las personas detenidas nada tienen de extraordinarios.

Lo único extraordinario es y sigue siendo el procedimiento por el que el espionaje rojo en la España nacional comunicaba sus informaciones.

Las agencias y diarios se hacen eco de tales falsedades y no tienen más que publicar las versiones de sus correspondientes en la España nacional para que la verdad sea restablecida por obra de sus propios representantes.

Se desmiente que Tardier colabore con Blum en un Gobierno de Unión Nacional

París.—En «Le Populaire», publica el judío León Blum un artículo negando se haya dirigido por carta a Tardier invitando a la formación de un gobierno nacional. Debó también ha desmentido su actuación como intermediario entre Blum y Tardier.

Este por su parte ha dicho que jamás iría con Blum a un gobierno y no oculta que un personaje socialista y otro radical le sugirieron no hace mucho idea de formar el gabinete de Unión Nacional a lo que se negó rotundamente.

LOS PRESUPUESTOS FRANCESES

París.—La Cámara francesa progresa con gran rapidez la discusión de los presupuestos.

Ayer quedaron aprobados los de los Ministerios de Colonias, Obras Públicas y Trabajo.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marco Mariños Cementsos yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcciones

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952

CACERES

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Features an image of a man holding a bottle and text describing its benefits for anemia, inappetence, and neurasthenia. Includes the name LAXANTE SALUD and contact information.

Advertisement for 'Mujeres' and 'Frentes'. Includes a logo with a cross and text for 'Mujeres' and 'Frentes'. Also mentions 'Asistencia y Hosp...' and 'CAFE CARLOS'.

LUIS II

Plaza del Fronte

Telefono. 392

Frente FUNERAR

SGCB2021

Para los que luchan por Dios y por España en el aire, en la tierra y en el mar

Mujeres... mujeres...! Más de 25.000 bolsas para aguinaldo de los combatientes prepara la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Dos turnos de 22 señoritas laboran intensamente en la preparación de aquellas Nuestra visita a este Servicio

MUJER española! clavel y amapola; gentil hilandera, cristiana y latina; ¡guitarra de cera!... mujer española...! la más cantarina Si tienes la frente surcada y rugosa, te llaman la abuela; la vieja silente, la anciana padosa que reza por todos; que a todos consuela; la sombra, el recuerdo, la suave aureola que lleva en su cuerpo la abuela española. Si tienes la cara pulida y serena; si tiene tu carne los besos del ara; si tienen tus ojos la luz de la pena... te llaman, la madre; la madre bendita; la fiel jardinera que cuida a sus hijos cual rosas tempranas; que reza cuando oye las viejas campanas; que lleva en su pecho clavada y escrita la historia de España. ¡Oh madre española, tu pecho y tu entraña es horno candente de nobles amores; tu amor es la brasa de rojos fervores; tu fe es de patriarcas; tu canto es la lira que a todos inspira; tu mano es la brújula; con ella nos marcas la ruta del hombre: su pan de dolores. Si tienes los ojos alegres, brillantes; si lleva tu boca prendidos diamantes; si muestran tus labios sedosos y rojos la risa, hecha flor, te llaman, la novia; la novia española; la fina doncella; la activa manola; la augusta guitarra que tiembla de amor.

¡Mujeres sonoras! cariñas benditas de nuestros soldados; trenzad las plegarias; urdid los bordados de viejas banderas; decidle a los cielos que sean auroras; que sean sus noches promesas sinceras; curad a los hombres que caen heridos en los secarrales de montes perdidos y sed en los campos, si entes, rendidos, amparo del muerto... plegarias triunfales. ¡Gloriosa «abuelca»! juglar de romances; remanso de penas; ¡leal «madrecica»! amor en tus manos... ¡qué manos tan buenas! ¡novia del soldado! búcaro de risas... ¡búcaro dorado!... ¡mujeres de España! la gesta es de oro y el oro os baña el alma, la vida, todo el corazón; ya veréis que pronto cantan las trompetas; ya veréis que pronto vuelven los atletas con los estándares de la Religión. ¡Mujeres... mujeres...! campanas cantoras; guitarras sonoras; suspiros, anhelos, plegarias, quereres... ¡mujeres... mujeres!

J. SAN NICOLAS FRANCIA

FRENTES Y HOSPITALES

atiende y visita al herido

Por los que abandonando la tranquilidad del vivir cotidiano empuñaron las armas en defensa de su Patria y de su Dios. Por los soldados que en las trincheras esperan la llegada de la muerte con la palabra de Dios en los labios. Por los que celebran y oyen la Santa Misa en el parapeto a los acordes de los obuses y con el incienso de la metralla. Por los que sufrieron martirio en las mazmorras de las cárceles y en las sentinas de los barcos. Por los que empaparon con su sangre joven el suelo bendito de la Patria, creó el genio de Franco, el Caudillo, la obra de

Asistencia a Frentes y Hospitales
CAFE VIENA
CARLOS MUNICIO
Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz garganta y oído
Plaza del Ferrocarril N.º 1.
Teléfono. 392. CACERES

Frente al Restaurant Patete se instala la **FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO**
TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

HOSPITALES

Cayó en la refriega. Y cuando abrió los ojos y se encontró en la sala de un Hospital, una sola exclamación salió de su garganta reseca: ¡Madre! Pero si la madre estaba allí, muy lejos, en la soledad de una aldea, vino a sustituir la visitadora de Frente y Hospital. Y al lado del lecho en que yacía a le colma de atenciones, le lleva regalos, le escribe las cartas y le lee los periódicos, y le recuerda aquellas oraciones que rezaba de niño. Y más tarde, cuando el estado de sus heridas le permitieron levantarse, fueron los brazos de esta visitadora los que con cariño maternal, le ayudaron a dar los primeros pasos por la sala brillante del Hospital.

DENTISTA
Sanita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

Instantina
el nuevo producto Bayer que jamás perjudica.

más rapidez... y mayor seguridad he aquí los principales objetivos de los inventos modernos. — En materia de medicamentos representa estas modernas cualidades la Instantina, admirable combinación de eficacisimos elementos combatives, rápidos y seguros, que cortan con más rapidez los resfriados y dolores subsiguientes así como sus peligrosas consecuencias.

En la mesa de redacción, donde a diario, y esparcidos, encontramos muchos folletos y octavillas que son reveladores de la obra formidable que en todos los aspectos está desarrollando la España Nacional, hemos tropezado hoy con una de aquellas, que necesariamente había de requerir nuestra atención. En el fondo, y como presidiendo las leyendas de la octavilla, aparece una monumental cruz latina que invita, sin duda, al recuerdo emocionado y a la oración por los que «se fueron». Leemos y comprendemos. Es posible que en otra ocasión hubiéramos sospechado que lo que leíamos pudiera no ser más que una figura retórica. En la España Nacional, por fortuna, se dice y se hace. Y así, en esta octavilla, se compendia, de manera exacta y fidedigna, lo que es la obra magna que está desarrollando Frentes y Hospitales. Dicen dichas leyendas: «Por los que cambiaron la pluma por la espada, la herramienta por el fusil y la esteva del arado por la de la ametralladora. «Por los que abrieron el arca santa de la Tradición y sembraron la doctrina immaculada a golpes de bayoneta. «Por los que tardaron, con sangre, cinco flechas en la camisa azul de la Falange. «Por los que empaparon con su sangre el suelo bendito de la Patria. «Por los que están y por los que se fueron» por ellos y para ellos creó el genio de Franco, el Caudillo, la Obra de Frentes y Hospitales. Y en verdad podemos decir nosotros que esta obra está desarrollando justamente el contenido expuesto. En efecto; ayer mañana acompañados del infatigable delegado provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, nos fué dado conocer lo que esta institución está llevando a cabo en Cáceres. Tiene Asistencia a Frentes y Hospitales montada una oficina de información con el primordial objetivo de comunicar a los familiares las noticias de los combatientes. Sobre la mesa de trabajo de este centro hemos examinado el correo del día. Cerca de un centenar de cartas inquiriendo datos de los combatientes y de los hospitalizados. Por este detalle podrá ya el lector colegir la transcendental importancia de la misión que realiza esta oficina, que ha de colmar la natural inquietud de los que tienen el hijo, el marido, el novio o el her-

mano luchando por Dios y por España. No se trata, por lo tanto, de un organismo de carácter burocrático, sino que, además, requiere un interés y una actividad en el desempeño de la función, a tono con la extraordinaria y significativa misión que le está encomendada. Por ello, es preciso que el personal ponga toda la atención y actividad en el desempeño de este cometido. Así, pudimos apreciar que la organización de ficheros es algo formidable y de técnica tan perfecta, que cualquier consulta sobre los combatientes es evacuada con toda rigidez y veracidad. Se llevan, para ello, tarjetas de distinto modelaje y que responden a las diversas consultas que puedan ser formuladas por los familiares de los combatientes. Aproximadamente pasan de cincuenta los telegramas que a diario se contestan respondiendo a otras tantas preguntas. Hay, además, montado un servicio para comunicar noticias de los combatientes de la provincia que estén hospitalizados en centros de la España liberada. También merece destacar la labor minuciosa que se desarrolla facilitando datos acerca de las personas evacuadas de la zona roja. Basta a con todo esto para destacar la transcendental importancia de la Obra de Asistencia a Frentes y Hospitales. Pero aun hay más: por conducto de este Servicio llegan a nuestros gloriosos combatientes todos los obsequios que los familiares y rearguardia envían a aquellos. Y, en este aspecto, la Delegación provincial está desarrollando también una labor meritísima que merece toda clase de plácemes. Quedamos, pues, gratamente impresionados de esta rápida visita, de la que sacamos, como decimos antes, la evidencia de que en ella se labora en favor de los combatientes con un interés y un celo que es preciso señalar, porque bien lo merece. Y tenemos la plena evidencia de que nuestros gloriosos combatientes, que deben ser la primordial preocupación de la rearguardia, también así lo reconocerán, toda vez que hasta ellos llega el influjo bienhechor de la magna institución. Nos trasladamos después a los almacenes que Asistencia a Frentes y Hospitales ha instalado en el edificio, amplio y moderno, cedido ge-

FRENTES Y HOSPITALES crea hogares del combatiente

zapán, caramelos, almendras, higos de Almodhar, tarjetas, una carpeta de papel y sobres, un devocionario militar y cigarros puros. En cajones aparte se envían también gran cantidad de botellas de vino de marca y licores con destino a los combatientes. Se preparan, asimismo, aguinaldos especiales para oficiales, cajas de cigarros puros, vinos y aguinaldos para los Estados Mayores. Cada bolsa lleva la siguiente inscripción: «A los que luchan en los frentes por Dios y por España, les envía este aguinaldo la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Cáceres.» El salón donde se efectúan todas estas manipulaciones está sencillamente adornado con emblemas de la Obra, y, entre otras, la siguiente inscripción: «Cáceres no olvida a los que luchan.» El Crucifijo preside la sala, adornada también con banderas nacionales. Las señoritas laboran en dos turnos que, como decimos antes, tienen por misión llenar las veinticinco mil bolsas.

Lector: He aquí una de las facetas de las muchas, interesantes y patrióticas, que desarrolla Asistencia a Frentes y Hospitales. Su organización en nuestra provincia es tan perfecta como corresponde a la labor inteligente y eficaz que viene realizando al frente de ella don Juan Durán García Pelayo. Nuestros más sinceros plácemes a todos los que colaboran en la magna empresa, en que encuentran alivio y asistencia los gloriosos combatientes. Bien se lo merecen.

FRENTES Y HOSPITALES proporciona recreo al combatiente.

Para comunicar a los familiares las noticias de los combatientes. Para llevar a los que pelean en las trincheras los obsequios de una rearguardia agradecida. Para dotar de prendas de abrigo a los que combaten a la intemperie. Para reponer el calzado de los que caminan incansables con las banderas victoriosas. Para dulcificar con golosinas la aridez de la vida de campaña. Para enviar libros a los frentes y bibliotecas a los Hospitales. Para entregar tabaco a los que dejaron las comodidades de la rearguardia por la dureza de la vida militar. Para regalar navajas, cubiertos, mecheros, máquinas de afeitar, estuches de aseo, etc., a los que todo abandonaron por la Patria. Franco, invicto Caudillo, creó la Obra de **Asistencia a Frentes y Hospitales**

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**
I. GIRAUD DENTISTA
Plaza del General Mola, 1. Cáceres. Teléfono 1010

Las manos amorosas de una madre prepararon ávidamente un paquete: un jersey, leche condensada, chocolate, y una carta muy larga donde, con letra menuda, le contaba todos los pormenores de aquella casa, de aquella casa que supo abandonar un día para acudir a las trincheras a defender a su Patria y a su Dios. Ya está el paquete en su destino. Ha podido llegar al parapeto merced a la obra de Frentes y Hospitales, cuyas visitadoras hicieron personalmente la entrega. Y con ella el regalo de licores, tabaco, libros, medallas y rosarios. Y así desde el principio de la Cruzada. Por los caminos estrechos del Norte y por las pistas rectas de Castilla y Aragón, Extremadura y Andalucía, Frentes y Hospitales supo llevar a los soldados de España los obsequios de una rearguardia agradecida.

A. SILVA ALBERTARA
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
San'to Domingo, 1, principal, derecha
Teléfono 1271.—Cáceres

"PALACE,"
Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 36 Cáceres

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 23 de Diciembre, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 725.6.-Humedad, 75.-Temperatura, 5.2 Dirección del viento, NW
Fuerza del mismo, 3.0 Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0.0 Agua
evaporada (mm) en 24 horas, 2.5.-Estado del cielo en el momento de la
observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 7.6

Mínima a la sombra, 0.0

EXTREMADURA

Apartado, 20 Plaza del Obispo, 20 Teléfono, 1410

Es duro el invierno.
Hace frío en los frentes.
Cacereño: Contribuye a la cruzada contra el frío del combatiente.

Nota de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Con motivo de una orden dada por quien puede hacerlo, ha cesado en su cargo en esta provincia el camarada que desempeña la Jefatura de Prensa del Estado.

Obediendo esta medida a razones económicas de carácter general, esta Jefatura Provincial del Movimiento, y por tratarse de un camarada, se con la presente nota a poner coto como aviso preventivo a todos aquellos charlatanes que por ser su habitual ocupación la vagancia no encuentran ningún otro oficio que se adapte a su modo de ser que ese de la edificación charlatanesca.

El camarada que cesa en la Jefatura de Prensa Provincial del Estado, ante sus superiores en tal servicio como ante esta Jefatura del Movimiento ha cumplido el que se le tenía encomendado en el sentido que acepta la Falange, los cargos y nada más.

Hoy llega a Cáceres la peregrinación francesa que visitará Andalucía

Mensaje del Cardenal Verdier

Esta mañana, a las ocho y media, son esperados en Cáceres, procedentes de Irún, los 32 peregrinos franceses que han entrado en España el pasado día 22, con objeto de recorrer la Ruta de Andalucía.

Serán recibidos en la estación por el alcalde de la capital y don Antonio Meriano, apoderado de Bellas Artes y, después de desayunar, tomarán el autocar del Servicio Nacional del Turismo, saliendo para Mérida.

El próximo día primero volverán a pasar por Cáceres estos ilustres huéspedes, ya de regreso para su Patria. Entonces permanecerán algunas horas entre nosotros, que invertiran en visitar la ciudad. Aprovechando su estancia, el Ayuntamiento les obsequiará con un vino de honor.

Este viaje es consecuencia del éxito alcanzado por la primera peregrinación francesa a la España

Nacional, que durante la primera quincena de septiembre último recorrió la Ruta de Guerra del Norte, continuando por Galicia hasta Salamanca y desde allí, por Burgos, a Pamplona, después de detenerse en los santuarios de Loyola, Leizor, Covadonga y Santiago de Compostela, así como en la Peña de Francia, con un recorrido total de 2.500 kilómetros. Esta primera expedición estuvo compuesta por más de doscientos peregrinos y dirigida por Mr. Charles Pichon y el Abbé Yobert. De estos expedicionarios, varios figuran en la segunda peregrinación.

EL PRIMADO DE FRANCIA BENDICE A LOS PEREGRINOS

Con motivo de esta segunda visita de católicos franceses a nuestra Patria el cardenal Verdier, primado de Francia, ha publicado el siguiente mensaje:

«Gran alegría he sentido al conocer la afetuosa acogida dispensada por los obispos, el clero y los fieles españoles, así como por las autoridades civiles de España, a los católicos franceses que recientemente visitaron Santiago de Compostela y el santuario de Nuestra Señora de Francia. La agradezco desde el fondo de mi alma.

Igualmente celebro que los católicos franceses hayan ido a mostrar a nuestros hermanos del otro lado de los Pirineos el verdadero rostro de Francia. Gracias a ellos, estos dos pueblos cristianos se han encontrado y en su encuentro se han comprendido y se han amado. Más aún: han orado juntos por la paz de sus patrias y por la paz del mundo; y ya sus paces empiezan a ser escuchadas. ¡Bendito sea Dios!

«Sin embargo, es mucho el camino por recorrer para que la Cristiandad vuelva a los tiempos gloriosos de aquel «Camino de Francia» que llevaba a Santiago. Por eso, felicito a los sacerdotes y fieles franceses o de naciones amigas, que se disponen a franquear nuevamente los Pirineos, a fin de venerar los santuarios de Andalucía y colaborar en ese país encantador del nacimiento del Niño Jesús, que un día vino a la tierra y trajo la Paz a los Hombreros de Buena Voluntad.

Todos los santos de Francia y de España les acompañarán, y como Protector especial de sus peregrinaciones, tendrán al hijo de la admirable Blanca de Castilla, a nuestro gran rey San Luis.

«Qué bella misión de fraternidad cristiana van a cumplir esos amados peregrinos, llevando el cordial abrazo de la Francia Católica a la Católica Española.

El arzobispo de París les acompaña con sus deseos más afectuosos y los bendice con toda su alma.»

El barco alemán «Rolandseck» encalló cerca del puerto de Bonanza

El Arzobispo de Burgos cumple el XXV aniversario de su Ordenación

Sevilla. — Poco antes de llegar al puerto de Bonanza el barco alemán «Rolandseck», encalló, habiendo dado en una comprometida situación.

De los puertos de Bonanza y Cádiz salieron inmediatamente barcos para auxiliarlo, sin conseguir ponerlo a flote.—(Faro).

DE LA ENFERMEDAD DE MARTINEZ ANIDO

Valladolid. — El estado en que se encuentra el ministro de Orden público, general Martínez Anido, sigue escazonario, a pesar de lo cual parece notarse una pequeña mejoría.

El parte facilitado por los médicos a las nueve de la mañana de ayer, decía así:

«Después de una noche de gran intranquilidad, el enfermo se ha despejado algo, persistiendo la diñea y continuando la gravedad.»

Su familia no abandona ni un momento la cabecera de la cama. Los pliegos puestos en la portería se cubren inmediatamente de firmas de las personas que van a interesarse por el curso de la enfermedad del ministro.

A las nueve de la noche se ha proporcionado otro parte facultativo, que dice:

«Sin otras variaciones que las sufridas por el grado térmico del enfermo, la enfermedad continúa dentro del cuadro previsto, manifestándose en su gravedad.—Doctor Sierra.—(Faro).

NOMBRAMIENTO

Burgos. — Ha sido nombrado jefe provincial del Movimiento en Guernica, don Luis Prat Robert, quien cumplimentó ayer al secretario general, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

Este recibió también la visita del jefe provincial de Albacete.

INAUGURACION DE UN «NACIMIENTO»

Palma. — El jefe provincial y jefes de las secciones del Movimiento asistieron ayer a la inauguración del «Nacimiento» instalado en la Delegación provincial de Organizaciones Juveniles.—(Faro).

SOR ANGELA DE LA CRUZ

Sevilla. — En el Palacio Arzobispal, y bajo la presidencia del cardenal Segura, se reunió ayer la Junta benedictina de sor Angela de la Cruz, fundadora de la Orden de las Angelines.

El padre Torres trató de los datos y documentos conseguidos hasta ahora en pro de la beatificación de dicha religiosa.—(Faro).

XXV ANIVERSARIO

Burgos. — El 27 de diciembre cumple el ilustrísimo arzobispo de Burgos el XXV Aniversario de su ordenación episcopal.

En atención a las circunstancias actuales, rezará una misa pontifical para dar gracias a Dios en su aniversario y pedir por el Generalísimo Franco.

Terminada la misa se cantará un «Te Deum», al cual el arzobispo ha invitado a todos los burgaleses, ya que no hará invitaciones particulares.

DEL SORTEO DE LA LOTERIA

Burgos. — El número 19.233, al cual correspondió el segundo premio.

En el Senegal se creará un cuerpo de Guardias Móviles

París. — El ministro de Colonias francés, que es el judío Mandel, ha decretado la creación en el Senegal de un Cuerpo de Guardia Móviles, compuesto por indígenas.

El reclutamiento ha comenzado ya.

LA CGT PIERDE TRES MILLONES DE AFILIADOS

París. — «Le Matin» del miércoles da la noticia de que la CGT, que todavía no hace mucho contaba con cinco millones de afiliados, no tendrá en 1939 más que dos millones.

En las grandes industrias metalúrgicas, que es donde tiene mayor influencia, se nota que, desde principios de diciembre, los obreros observan una actitud de resistencia pasiva, retrasándose en el pago de las cuotas, etc., lo que hace suponer que, dentro de poco, se darán de baja la mayor parte de ellos.

En general, se nota entre los obreros franceses la tendencia a apartar sus sindicatos de toda influencia económica-política, carácter que les dieron exclusivamente los comunistas.

La prensa francesa continúa pidiendo el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco

El nuevo ministro de Checoslovaquia en Italia llegó ayer a Roma

París. — El periódico «L'Heure Nouvelle» publica un artículo de redacción significando la necesidad de que el gobierno acceda a lo que es unánime deseo de la opinión francesa o sea al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

Lo piden así los intereses de Francia que en lo que afecta a España no están en Barcelona, sino precisamente en Burgos, pues el Generalísimo Franco es dueño hoy de las dos terceras partes del territorio nacional.

Nosotros, dice «L'Heure Nouvelle», nos oponemos a una política que va en contra de nuestros intereses y por eso pedimos el nombramiento de un agente del gobierno francés cerca de Burgos.

DESPUES DE UN FRACASO ELECTORAL

Berlín. — Toda la prensa recoge el fracaso de la duquesa roja en las elecciones celebradas en Inglaterra recientemente. Se interpreta este fracaso como el ascenso de la opinión inglesa a la política que realiza Chamberlain en favor de la paz y desde luego la conformidad a los acuerdos adoptados en Munich.

También los periódicos recogen los rumores circulados acerca de la probable entrada de Eden en el gobierno inglés.

Se considera que la inclusión de Eden no modificará en nada el criterio de Chamberlain.

MUSSOLINI PRACTICA EL DEPORTE

Roma. — Ha salido para Rocca de la Scalinata el «Duca», donde pasará una temporada practicando el deporte en las regiones nevadas, como acostumbra hacer todos los años.

EL GOBIERNO FRANCES

París. — Anoche se procedió a votar la tercera moción de confianza del gobierno.

Se aprobó por 376 votos contra 229.

LA ACTITUD FRANCESA

París. — El periódico «Le Petit Parisien» publica un suelto dando cuenta de la entrevista sostenida ayer entre Bonnet y el embajador inglés. Parece que este quiso conocer la actitud francesa ante las reivindicaciones alemanas. Bonnet se expresó en términos análogos a como lo hizo días pasados en la Cámara, es decir, que Francia no concederá un ápice de su territorio a Italia y que defenderá este con toda sus energías.

DICE LA PRENSA INGLESA

Londres. — Ocupándose de la actitud francesa ante las reivindicaciones de Italia dice «Daily Express» que el tratado de 1935 no ha sido ratificado, lo que complica el buen estado de relaciones entre Francia e Italia.

AMERICANOS CONDENADOS

Nueva York. — El Tribunal de los Angeles ha condenado a dos y veintidós años respectivamente a dos americanos que en servicio de espionaje han facilitado al Japon los planos de los aviones de bombardeo de la Marina norteamericana.

EL NUEVO MINISTRO DE CHECOSLOVAQUIA EN ITALIA

Roma. — Llegó el nuevo ministro de Checoslovaquia en Roma.

Fue recibido en la estación por un representante del ministerio de Relaciones Exteriores y el personal de la Legación.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Lima. — Por 19 votos contra 11 fue aprobada la creación de un tribunal de justicia interamericano.

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANAVEJAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envoltura interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Propague EXTREMADURA

La cena de Nochebuena

«Auxilio Social» entregará esta mañana más de 2.500 cenas, a base de un excelente menú

Auxilio Social, la benemérita institución de la que reciben los más económicamente débiles la protección que les brinda y cumple el nuevo Estado servirá esta noche 2.500 cenas a las familias más humildes de la ciudad.

La generosidad del pueblo de Cáceres con su aportación a la colecta voluntaria abierta por la alcaldía para este fin ha permitido, una vez más, que la Nochebuena se celebre con júbilo en los hogares más modestos.

Desde las nueve de la mañana

Los turistas norteamericanos y el Gobierno de la U. R. S. S.

Los Angeles. — Comunican de esta que, acusados de delito de espionaje, han comparecido ante el Alto Tribunal Federal los judíos Hafis Salich y Mikhail Gorin, jefes de la sucursal que tiene establecida en aquella ciudad la oficina ruso-soviética de turismo «Intourist».

Los testigos declararon que dicha oficina está subvencionada exclusivamente por el gobierno ruso-soviético, el cual costea los viajes de muchos «turistas» americanos a la U. R. S. S., a cambio de las informaciones valiosísimas que es to los proporcionan. Salich y Gorin son acusados de haber proporcionado al gobierno soviético unos planos secretos sobre el sistema de defensa de los Estados Unidos, además de otros importantes documentos.

El próximo día 25, en los Comedores de «Auxilio Social» se obsequiará con una comida extraordinaria a los que diariamente concurren a ellos.

El menú será, Paella, jamón con tomate, dulces y frutas.

TARRIBA ESPAÑA

SGCB2021